



वाइन के साथ -साथ रोमांच पसंद करने वालों के लिए कोएशिया की यह वाइनरी सही विकल्प है, क्योंकि "एडिवो वीना वाइनरी" समुद्र की गहराइयों में स्थित है। पैंतजेसैंक पैनिनसुला में ड्रेस रिसेंट में स्थित इस वाइनरी तक पहुँचने के लिए बोट सड़क पहनकर पानी में गोता लगाना पड़ता है। यह वाइनरी असल में एक डूबे हुए जहाज में बनाई गई है, हालांकि यहाँ रखी बोटलों में जो वाइन है वो मेनलैण्ड पर बनती है। ड्रेस के बागानों से अंगूर तोड़कर उन्हें तीन माह तक रखा जाता है फिर अंगूरों को मिट्टी के जगों, जिन्हें एम्फोरा कहते हैं, में भरकर ताला बंद पिंजरो में रखकर दो साल के लिए समुद्र में 20 मीटर की गहराई पर लटका दिया जाता है। गोलाखोर हर दस दिन में इसकी जांच करते हैं। इस प्रक्रिया से शराब में एक खास पाइनवुड खुशबू आ जाती है।

## गणतंत्र दिवस के बाद एयर इण्डिया का नियंत्रण अपने हाथ में ले सकता है टाटा ग्रुप

### एयर इण्डिया के निदेशक ने कंपनी के अधिकारियों को सोमवार तक सभी प्रकार का लेखा-जोखा पूरा करने का आदेश दिया

नई दिल्ली, 24 जनवरी (वार्ता)। टाटा समूह सरकारी क्षेत्र की विमानन सेवा कंपनी एयर इंडिया का नियंत्रण अपने हाथ में ले सकता है। वरिष्ठ अधिकारियों ने संकेत दिया है कि इस प्रक्रिया में सरकार के अंतर्गत इस विमानन कंपनी की अंतिम बैलेंस शीट को कुछेक दिन में अंतिम रूप दिया जा सकता है।

अधिकारियों के अनुसार एयर इंडिया का नियंत्रण दूसरे हाथ में जाने से पहले अंतिम लेखा-जोखा को आवश्यक मंजूरी देने के लिए 27-28 जनवरी को इसके निदेशक मंडल की बैठक होने की संभावना है। अपने समय के इस अंतिम लेखा-जोखा की पुष्टि के बाद वर्तमान निदेशक मंडल के सदस्य इस्तीफा दे देंगे।

एयर इंडिया के निदेशक (वित्त) विनोद हेजमादी ने कंपनी के कुछ

अधिकारियों को लिखा है कि आज (सोमवार को) दिन के अंत तक एयरलाइन का समापन लेखा-जोखा तैयार कर देना है। उन्होंने लिखा, एयर इंडिया का विनिवेश अब 27 जनवरी,

**■ दरअसल में, किसी भी कंपनी को दूसरे ऑनर ग्रुप को सौंपने से पहले उस कंपनी की वर्तमान वित्तीय स्थिति का पूरा लेखा-जोखा (बैलेंस शीट) तैयार करना होता है।**

**■ बैलेंस शीट तैयार होने के बाद एयर इण्डिया के वर्तमान मैनेजमेंट और टाटा ग्रुप की एक मीटिंग होगी जिसमें एयर इण्डिया के वर्तमान निदेशक अपने पद से इस्तीफा दे देंगे।**

2022 को तय किया गया है। इसलिए 20 जनवरी 2021 की तिथि तक का लेखा-जोखा आज 24 जनवरी को उपलब्ध कराया जाना है ताकि टाटा

समूह द्वारा इसकी समीक्षा की जा सके और बुधवार तक इसमें कोई भी बदलाव किया जा सकता है। गौरतलब है कि टाटा समूह की एक पूर्ण स्वामित्व वाली सहायक कंपनी ने एयर इंडिया एक्सप्रेस

लगायी है। आशय पत्र (एल.ओ.आई.) जारी करने के बाद, सरकार ने अक्टूबर में टाटा समूह के साथ बेचरालाइन में अपनी पूरी हिस्सेदारी बेचने के लिए शेयर खरीद समझौते (एस.पी.ए.) पर हस्ताक्षर किए थे।

### भारी फर्क...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) उल्लंघन किया जा रहा है। चुनाव आयोग द्वारा सशौर एवं साक्षात सभाएं तथा मीटिंग करने पर लगी रोक को बहा देने के फलस्वरूप, सपा ने चुनाव आयोग को ज्ञापन देकर माँग की है कि एक ऐसा तंत्र या व्यवस्था विकसित की जाये कि विपक्षी दलों, जिनमें छोटे दल भी शामिल हैं, समाचार चैनलों के प्रसारण समय में समान अवसर मिलना सुनिश्चित हो सके।

### हिमाचल में भारी बर्फबारी व सर्दी से 5 की मौत

शिमला, 24 जनवरी (वार्ता)। हिमाचल प्रदेश के अधिकतर हिस्सों में भारी हिमपात और बारिश के चलते राज्य में कम से कम चार राष्ट्रीय राजमार्गों समेत लगभग 687 सड़कें बंद हो गई हैं।

वहीं लगभग 1300 बिजली ट्रांसफार्मरों के बंद होने से जहाँ अनेक क्षेत्रों में बिजली आपूर्ति प्रभावित हुई वहीं लगभग 300 पेयजल योजनाएं बंद होने से पानी का संकट खड़ा हो गया है। गत तीन दिनों से जारी भारी हिमपात के चलते राज्य में प्रदेश में पांच लोगों की मौत हो गई है।

इनमें दो ट्रैक्टर भी शामिल हैं। राज्य के अलग-अलग हिस्सों में लगभग 10 मकान और सात गोशालाएं ध्वस्त हो गई हैं। मौसम विभाग ने आगामी 25 जनवरी तक मौसम खराब रहने की सम्भावना जताई है।

शिमला जिले में 257 सड़कों पर आलोकन टप है। लाहौल-स्पीति में 181, चम्बा जिला 106, किन्नौर 40, कुल्लू 43, मंडी 45, सिरमौर नौ और सोलान में चार सड़कें बंद हैं।

# सपा के 159 उम्मीदवारों की लिस्ट में 31 मुस्लिम

### सपा ने छोटे सहयोगी दलों को चुनाव लड़ने के लिए अपना इलैक्शन सिंबल भी दिया है

लखनऊ, 24 जनवरी। सपा उम्मीदारों की पहली सूची जारी कर दी है। 159 उम्मीदवारों की लिस्ट में सबसे पहला नाम सपा प्रमुख अखिलेश यादव का है। अखिलेश करहल सीट से चुनाव लड़ेंगे। सपा की पहली सूची में 31 मुस्लिमों को टिकट मिला है। वहीं, नौ महिलाएं भी इस सूची में शामिल हैं। सपा ने छोटे दलों को अपना चुनाव चिह्न दिया है। इनमें प्रसपा प्रमुख शिवपाल यादव के साथ ही महान दल भी शामिल है। महान दल के प्रमुख केशव देव मौर्य की बेटी सुमन मौर्य फर्रूखाबाद से सपा के चुनाव चिह्न पर चुनाव लड़ेंगी।

कैराना से पार्टी ने मौजूदा विधायक नाहिद हसन को टिकट दिया है। नाहिद इस वक्त गंगसर एक्ट में जेल में है। नाहिद पर कैराना में पलायन कराने का आरोप है। नाहिद के जेल जाने के बाद उनकी बहन इकरा हसन ने एतिहातन

पर्चा भरा था। नाहिद का पर्चा आज ही वैध घोषित किया गया है। वहीं, दूसरी ओर भाजपा ने नाहिद को टिकट देने पर सपा पर निशाना साधा है। उत्तर प्रदेश भाजपा की ओर से ट्वीट किया गया कि

**■ सपा की इस लिस्ट में 9 महिला उम्मीदवार हैं।**

**■ महान दल के प्रमुख केशव देव मौर्य की बेटी सुमन मौर्य फर्रूखाबाद से सपा के चुनाव चिन्ह पर चुनाव लड़ेंगी।**

**■ सपा ने नाहिद हसन, असलम अली और आजम खान जैसे कई दागी नेताओं को भी टिकट दिया है।**

नाहिद हसन, असलम अली जैसे दागी उम्मीदवारों को टिकट देकर अखिलेश फिर से राज्य में दंगा कराने और तुष्टिकरण की राजनीति को हवा देना चाहते हैं, इस वजह से उनका पाकिस्तान प्रेम उछल-उछल कर बाहर आ रहा है। सपा ने योगी सरकार में मंत्री रहे

धर्म सिंह सैनी समेत कई दल बदलुओं को भी टिकट दिया है। पार्टी की ओर टिकट पाने वालों में बसपा से सपा में आए सात नेता हैं। वहीं, कांग्रेस से सपा में आए नौ दलबदलू भी टिकट पा गए

खान भी शामिल हैं। आज रामपुर से चुनाव लड़ेंगे। आजम के बेटे अदुल्ला आजम को स्वाज सीट से टिकट मिला है। मुरादाबाद की कुंदरकी सीट से सपा सांसद शफीकुर्हमान बर्क के पोते जियाउर्रहमान को टिकट दिया गया है। जिया को टिकट मिलते ही यहां से सपा विधायक हाजी रिजवान कुर्शी बगावती तेवर दिखाते लगे हैं। जिन नौ महिलाओं को टिकट मिला है उनमें कांग्रेस से आई कुमारी बिमलेश और सुप्रिया ऐरन भी शामिल हैं। सुप्रिया को कांग्रेस से भी बरेली कैट से टिकट दिया था। अब वो यहीं से सपा की उम्मीदवार होंगी। सुप्रिया बीते शनिवार को ही अपने पति पूर्व सांसद प्रवीण ऐरन के साथ सपा में शामिल हुई हैं। 2017 में चंदौसी से कांग्रेस उम्मीदवार रही कुमारी बिमलेश इस बार यहां से सपा उम्मीदवार होंगी।

### आलोचना से ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) निष्ठुरता कहते हैं, संक्षेप में कहें तो यह उसकी कार्यकुशलता है जिसने ओलंपिक डैलीगेट्स को प्रभावित किया है, खासतौर पर सोची और रियो डी जनेरियो में हुई अव्यवस्था के बाद। कमेटी के अध्यक्ष टॉमस बैश ने कहा, "बीजिंग का चयन करके, कमेटी ने "एक सुरक्षित विकल्प" चुना है। सारी दुनिया के हजारों ओलम्पियन इन प्रतिस्पर्द्धाओं से पहले कोविड-19 संक्रमण से बचने के लिये प्रयासरत हैं। इधर हॉंकांग में बिजनेस जो कई संकटों से गुजरा है, लड़खड़ा रहा है क्योंकि शहर सप्ताह से संबंधी मसलों से जूझ रहा जैसे अन्तर्राष्ट्रीय व्यापार पर रोक और बीजिंग की ज़ीरो टॉलरेंस नीति आदि।

### भीलवाड़ा में...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) जबकि ट्रांसलेटर के सामने युवती ने घटना अन्य स्थान पर होना बताया है। यह भी सामने आया है की युवती ने घटना की जानकारी अपनी बुआ को दी थी लेकिन वह उसकी बात को समझ नहीं पाईं। फिलहाल इस मामले में प्रशासनिक अधिकारियों ने डॉक्टरों का पांच सदस्यीय मैडिकल बोर्ड गठित किया है।

## 2 फरवरी के बाद सर्दी से कुछ राहत मिलेगी

### मौसम विभाग ने कहा है कि, इस पूरे हफ्ते शीतलहर की चपेट में रह सकता है उत्तर भारत

नई दिल्ली, 24 जनवरी। उत्तर पश्चिम और मध्य भारत इस हफ्ते शीतलहर की चपेट में रहेगा। मौसम विभाग ने यह अनुमान जताया है। आई.एम.डी. की ओर से जारी बुलेटिन में कहा गया है कि अगले पांच दिन में कई राज्यों में तापमान तीन से पांच डिग्री सेल्सियस तक गिर सकता है।

**■ आई.एम.डी. की ओर से जारी बुलेटिन में कहा गया है कि, अगले पांच दिन में कई राज्यों में तापमान तीन से पांच डिग्री सेल्सियस तक गिर सकता है।**

इसके अलावा उत्तराखंड, मध्य बंगाल, ओडिशा, असम, सिक्किम, मेघालय और त्रिपुरा में अगले दो से तीन दिन भयंकर कोहरा रहने की संभावना है। मौसम विभाग के मुताबिक, शीतलहर के दौरान कोल्ड डे या ठंडे दिन वह दिन होते हैं, जब न्यूनतम तापमान

प्रदेश, हरियाणा, पंजाब, दिल्ली, उत्तर प्रदेश, राजस्थान और गुजरात में अगले दो से तीन दिन बेहद ठंडे दिन (कोल्ड डे) साबित हो सकते हैं। अनुमान है कि इनमें से कुछ राज्यों में अगले पांच दिन में शीतलहर गंभीर स्थिति तक पहुंच सकती है। पंजाब, यूपी., राजस्थान, हरियाणा, दिल्ली, बिहार, पश्चिम

10 डिग्री सेल्सियस से नीचे हो और अधिकतम तापमान कम से कम सामान्य तापमान से 4.5 डिग्री सेल्सियस नीचे रहे। इसके अलावा गंभीर रूप से ठंडा दिन वह है, जब अधिकतम तापमान सामान्य से 6.5 डिग्री कम रहे।

### स्टॉक मार्केट ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) विदेशी संस्थागत निवेशकों द्वारा अपना पैसा निकालना रही है। वर्तमान वैश्विक स्थिति कई विपरीत घटनाक्रमों से घिरी हुई है और इस कारण निवेशकों को उसाह भी फीका है। अमेरिका में कीमतों में 7 प्रतिशत वृद्धि की खबरें हैं जो कि पिछले तीन दशकों में इस देश में सर्वाधिक है। इस कारण महंगाई पर नियंत्रण के लिए यू.एस. फेडरल द्वारा ब्याज दरों में वृद्धि किए जाने की आशंकाएं बढ़ रही हैं। ब्याज दरों में होने वाली किसी भी वृद्धि से शेयर बाजार का आहत होना निश्चित है। जब ब्याज दरें बढ़ना अनुमानित हों तो निष्काल रूपया पैसा शेयर बाजार से निकालकर सिक्वोरिटीज व बॉण्ड्स में लगा देते हैं, जिसकी वजह से में शेयर बाजार गिर जाते हैं। उम्मीद है कि अमेरिका में कीमतों बढ़ें बैंक वर्तमान वित्त वर्ष के दौरान ब्याज दरों में थोड़ी-थोड़ी करके कई बार वृद्धि करेगा। फार्मैस्यूटिकल सैक्टर के सम्मानित सी.ई.ओ. जैमी डिमोन ने यू.एस.फेडरल द्वारा ब्याज दरों में वृद्धि के कई संदर्भों की घोषणा की है, इसलिए स्टॉक मार्केट्स उलझने में पड़ सकते हैं। यूक्रेन उद्योग पर रूसी सैनिकों के जमावड़े के कारण पूर्वी यूरोप के घटनाक्रमों ने निराश कर दिया है। नाटो रक्षा संधि के तहत अमेरिका और पश्चिम यूरोप के देशों सहित कई पश्चिमी देश व रूस आमने-सामने हैं। यूक्रेन सीमा के पार होने वाला कोई भी अतिक्रमण रूस के विरुद्ध व्यापक आर्थिक प्रतिबंधों को जन्म दे सकता है और साथ ही इस देश को विश्व के आर्थिक बाजार से अलग-थलग कर सकता है। साउथ चाइना सी के विपरीत घटनाक्रम और ताइवान को मिल रही गंभीर चुनौती ने यूरोप में और अस्थिरता पैदा कर दी है। साउथ चाइना सी में से अपने जलयान गुजरने देने की आगे और वकालत करते हुए अमेरिका और जापान ने फिलीपिंस स्थित यहां के समुद्र पर एक बड़ा नौसैनिक अभ्यास किया।

यद्यपि, जहां पर नौसैनिक अभ्यास किया गया है वह तकनीकी रूप से चीन के कथित सार्वभौमिक क्षेत्र से परे है, लेकिन इसने चीन को इस हद तक नाराज किया कि उसने ताइवान जलडमरूमध्य पर करीब 39 लड़ाकू विमान रवाना कर दिए। ये विमान अक्सर उन इलाकों तक जाते हैं जो ताइवान के एडवांस एयर डिफेंस जोन्स में आते हैं। ताइवान के मसलों को पूर्वी यूरोप की तुलना में आंतरिक स्थायित्व के लिए एक बड़े खतरे के रूप में देखा जा रहा है। यूक्रेन की विटफोटक स्थिति एक चुनौती बनी हुई है, इसलिए विशेषज्ञों का मानना है कि यह स्थिति वास्तविक झड़प में तब्दील नहीं होनी चाहिए। विशेषज्ञों के अनुसार साउथ चाइना सी में स्थिति बेहद नाजुक है क्योंकि प्रतिद्वंद्वी देश चीन के काफी निकट नौ सैन्य अभ्यास कर रहे हैं, जिससे चीन भड़क सकता है। यहाँ किसी दुर्घटना से होने वाली कोई भी झड़प एक घातक संघर्ष को जन्म दे सकती है।

## ‘दोनों ओर से वफा होनी चाहिये थी, पर कांग्रेस और मेरे बीच ऐसा नहीं हुआ’

नई दिल्ली, 24 जनवरी। समय चुनावी रणनीतिकार प्रशांत किशोर के कांग्रेस में शामिल होने को लेकर अटकलें ज़ोरों पर थीं। हालाँकि, कांग्रेस और प्रशांत किशोर के बीच सहमति नहीं

### ‘हेट ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) 17 और 19 दिसम्बर को क्रमशः दिल्ली और हरिद्वार में आयोजित दो कार्यक्रमों में भड़काऊ भाषण दिए थे। इनमें से हरिद्वार का कार्यक्रम यती नरसिंहनंद ने और दिल्ली का कार्यक्रम "हिंदू युवा वाहिनी" ने आयोजित किया था। इनमें मुस्लिमों के नरसंहार का आह्वान किया गया था।

पहली हस्तक्षेप याचिका में किसी विष्णु गुप्ता ने हिंदू सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष होने के नाम पर मांग की है ए.आई.एम.आई. एम. के नेता असदुद्दीन ओवैसी तथा अन्य जिनमें तौकीर रजा, साजिद रशीदी, अमानतुल्ला खान, वारिस पठान शामिल हैं, के खिलाफ हिंदू समुदाय व उनके भगवानों के खिलाफ कथित तौर पर भड़काऊ भाषण देने के खिलाफ एफ.आई.आर. दर्ज करने को निर्देश देने की मांग की है। इसमें कहा गया है कि इस देश के हरेक व्यक्ति को अपने धर्म के प्रचार को उसे मानने की पूरी स्वतंत्रता है। इसलिए धर्म संसद का आयोजन "संविधान के आर्टिकल 25 और आर्टिकल 19(ए) (बी) के तहत संरक्षित है।" पत्रकार कुरबान अली की आलोचना करते हुए इसमें कहा गया है कि वह मुसलमान हैं और उसे हिंदू धर्म संसद से संबंधित गतिविधियों व मामलों पर आपत्ति व्यक्त नहीं करनी चाहिए। असल में उसके द्वारा दायर याचिका के तहत हिंदू धार्मिक नेताओं की छवि खराब करने की कोशिश की जा रही है। हिंदू सेना ने अपनी याचिका में कहा कि, हिंदू धार्मिक नेताओं द्वारा धर्म संसद के आयोजन को किसी अन्य धर्म के खिलाफ नहीं देखा जाना चाहिए। एक अन्य संगठन "हिंदू फ्रंट फॉर जस्टिस" ने कई इंटरनेट लिंक्स की जानकारी दी जिनमें विभिन्न मुस्लिम नेताओं ने हिन्दुओं के खिलाफ नफरत भरे भाषण दिए हैं, और कहा कि अगर धर्म संसद को न्यायिक जांच के दायरे में लाया जाता है तो उनकी भी जांच की जानी चाहिए।

बन पाई और पी.के. ने कांग्रेस के साथ जाने से इंकार कर दिया। प्रशांत किशोर का कहना है कि लगभग पांच महीने की चर्चा के बाद कांग्रेस के साथ उनकी बातचीत विफल हो गई। क्या 2024 में भाजपा को हराया जा सकता है? एक

**■ प्रशांत किशोर ने कांग्रेस में शामिल होने से इंकार करने के मुद्दे पर अपना पक्ष दोहराया।**

**■ प्रशांत किशोर का कहना है कि लगभग पांच महीने की चर्चा के बाद कांग्रेस के साथ उनकी बातचीत विफल हो गई।**

टी.जी. चैनल से बात करते हुए इसको लेकर भी उन्होंने अपना प्लान बताया। प्रशांत किशोर ने एक न्यूज चैनल से बात करते हुए कहा, 2024 में भाजपा को हराना संभव है। लेकिन क्या मौजूदा विपक्ष के साथ भाजपा को हराना संभव है? शायद नहीं मैं एक विपक्षी मोर्चा बनाने में मदद करना चाहता हूँ जो 2024 में कड़ी टक्कर दे सके। प्रशांत किशोर का कहना है कि यह पूरी तरह संभव है, भले ही कांग्रेस महीने कई

राज्यों में हो रहे विधानसभा चुनावों के परिणाम (जिसे सेमीफाइनल के रूप में देखा जा रहा है) हमारे पक्ष में न आए। उन्होंने कांग्रेस के साथ बात नहीं बन पाने को लेकर कहा, दोनों पक्षों को एक साथ काम करने के लिए विश्वास

की जरूरत होती है। कांग्रेस के साथ ऐसा नहीं हुआ। प्रशांत किशोर ने कहा कि भाजपा ने हिंदूत्व, राष्ट्रवाद और जनकल्याण को मिलाकर एक बहुत ही प्रभावशाली चेहरा लोगों के सामने पेश किया और इस सम्मोहन को तोड़ना है, तो कम से कम इन तीन में से दो पर विपक्ष को जीत हासिल करना होगा। प्रशांत किशोर ने कहा कि कांग्रेस एक अच्छी पार्टी है और उसकी विचारधारा भी अच्छी है।

# पंजाब में एन.डी.ए. गठबंधन में सीट शेयरिंग का फॉर्मूला तय हुआ

### भाजपा 65, अमरिंदर सिंह की पार्टी 37 व अकाली दल (ढींढसा) 15 सीटों पर चुनाव लड़ेंगे

नई दिल्ली, 24 जनवरी (वार्ता)। पंजाब विधानसभा चुनाव के लिये राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) के सहयोगी दलों के बीच सीटों का बंटवारा तय हो गया है। राज्य में हिंदू सेना ने अपनी याचिका में कहा कि, हिंदू धार्मिक नेताओं द्वारा धर्म संसद के आयोजन को किसी अन्य धर्म के खिलाफ नहीं देखा जाना चाहिए। एक अन्य संगठन "हिंदू फ्रंट फॉर जस्टिस" ने कई इंटरनेट लिंक्स की जानकारी दी जिनमें विभिन्न मुस्लिम नेताओं ने हिन्दुओं के खिलाफ नफरत भरे भाषण दिए हैं, और कहा कि अगर धर्म संसद को न्यायिक जांच के दायरे में लाया जाता है तो उनकी भी जांच की जानी चाहिए।

लाना है। नड्डु ने कहा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 1984 दंगों की जांच के लिए विशेष जांच दल (एस.आई.टी.) का गठन किया और आज आरोपी जेल में हैं। उन्होंने कहा कि अगर राज्य में राजग की सरकार बनती है तो पंजाब में चल रहे ड्रग, भू-माफिया, रेत माफिया और आतंकवाद को खत्म कर दिया जाएगा।

नड्डु ने कहा, पंजाब पाकिस्तान की सीमा से सटा राज्य है। इसलिए देश की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए पंजाब में एक स्थिर और मजबूत सरकार का होना बहुत जरूरी है। पाकिस्तान हमेशा ही हमारे देश में पंजाब के रास्ते अशांति फैलाने की कोशिश कर रहा है यह बात किसी से छुपी नहीं है। हमने यह भी देखा है कि कैसे

सीमापार से ड्रग्स और हथियारों की तस्करी करने की कोशिश की जाती है। यही वजह है कि पंजाब में स्थायित्व और विकास के लिए केंद्र और राज्य सरकार के बीच अच्छे रिश्ते होना जरूरी है। सीट बंटवारे की घोषणा के समय भाजपा अध्यक्ष के साथ मंच पर पंजाब के पूर्व मुख्यमंत्री कैप्टन सिंह, केंद्रीय मंत्री हरदीप पुरी, ढींढसा और केंद्रीय मंत्री और पंजाब चुनाव के प्रभारी गजेंद्र सिंह शोखावत मौजूद रहे।

इस मौके पर कैप्टन सिंह ने कहा, मैं पंजाब की मौजूदा सरकार में साढ़े चार साल मुख्यमंत्री रहा। इस दौरान वहां से कई अवैध राइफल, पिस्टल, आर.डी.एक्स. और गोला बारूद मिलते रहे। यह सब पाकिस्तान से ड्रॉन के जरिए कुछ खास जगहों पर गिराए गए थे। ड्रॉन सीमा

से 31 कि.मी. भीतर तक हथियार और ड्रग्स की आपूर्ति करने लगे थे। इसीलिए जब सीमा सुरक्षा बल के अधिकार क्षेत्र का दायरा 15 कि.मी. से 50 कि.मी. बढ़ाने का फैसला हुआ तो इसका विरोध करने वालों को मैंने ड्रॉन के खतरे के बारे में बताया।

ढींढसा ने कहा, पंजाब की हालत बहुत खराब है। राज्य में उद्योग पलायन कर रहे हैं। खेतीबाड़ी पर भी बहुत कर्ज हो गया। राज्य पर तीन लाख करोड़ से ज्यादा कर्जा है। कोई ऐसा साधन भी नहीं है कि पंजाब दोबारा अपने पैरों पर खड़ा हो सके। इसलिए हम तैनों दलों ने इकट्ठे होकर बात की है। पंजाब चुनाव में हिंदू-सिख का मसला खड़ा किया जाता है। उसे ठीक रखने के लिए हम एकजुट हुए हैं। पंजाब का

माहौल ठीक रखेंगे। उल्लेखनीय है कि कृषि कानूनों पर मतभेद के बाद पंजाब में लंबे समय से भाजपा की सहयोगी रही शिरोमणि अकाली दल ने अलग रह चुन ली।

शिअद के राजग से अलग होने के बाद भाजपा पहली बार बड़े भाई की भूमिका में नए सहयोगी दलों के साथ चुनाव मैदान में है। कांग्रेस के एक फैसले के चलते कैप्टन सिंह की पंजाब में मुख्यमंत्री पद से विदाई हो गयी लिहाजा दूसरी पार भी यह चुनाव प्रतिष्ठा का प्रश्न है। उनकी ओर पार्टी से मतभेद के चलते शिअद के वरिष्ठ नेता रहे ढींढसा अलग पार्टी बनाकर राजग से गठजोड़ करके अपनी किस्मत आजमा रहे हैं। राज्य में 20 वर्षों को मतदान होना है।